



## 行走的课堂

旅行,宛如一把神奇的钥匙,能开启一扇通往奇妙世界的大门。奉化壁画村,五彩壁画夺目,小路旁小花绽放;峨眉山的白雪皑皑,雪花与小冰雹共舞;枸杞岛的沙滩细软,鱼类多样……虽未到过湖北黄鹤楼、去黑龙江看极光,但那些美景也令人心向往,每段旅程都值得期待。

### 夜游大唐不夜城有感

鄞州新蓝青学校202班  
刘子萱(证号2581553)  
指导老师 黄海霞

今天下午,我们赶在五点前前往大雁塔,去看最后一场音乐喷泉。随着《盛世长安》的旋律奏响,游客们欢呼声不断,彩色喷泉此起彼伏,一波接一波冲向夜空,壮观又绚丽,我也忍不住跟着哼唱起来。

看完喷泉,暮色笼罩长安城,大雁塔轮廓渐渐模糊。穿着唐装的哥哥姐姐们手持灯笼,在熙攘人群中穿梭,格外漂亮。我们从大雁塔北广场往南走,排队观看不倒翁小姐姐的表演。当她站在莲花台上轻轻摇晃,朝我微笑时,我仿佛看到壁画里的仙女活了过来。

继续南行,“大唐不夜城步行街”的字牌映入眼帘。此时,步行街灯火辉煌,红色灯笼如流动的银河。就像音乐喷泉歌词所描绘:仿佛穿越时光长廊,金碧辉煌,映照天光,繁华如梦。贞观广场上,18米高的李世民青铜铸像跨马执缰,气势非凡;贞观之治广场的沉浸式灯光秀,万盏宫灯依次亮起,十二时辰的刻度在脚下流转;曲江美术馆静静伫立,西安音乐厅前,全息投影让敦煌飞天在钢架结构间翩翩起舞。

街市繁华,身着唐装的姐姐们手持灯笼,在非遗摊位间游走;皮影戏台前,小朋友们举着糖画,满脸欢喜;陶笛悠扬的声音飘荡在步行街上。这一切,都让我仿佛穿越回大唐盛世。

大唐不夜城如此美丽,真希望每次放假都能来游玩,再度感受这份独特的魅力。

### 浙东大竹海游记

鄞州区下应街道中海小学205班  
夏子舒(证号2512513)  
指导老师 胡瑶瑶

今天,碧空如洗,我和爸妈兴高采烈前往海曙大雷村的浙东大竹海。

这是座小山峰,漫山皆是竹子。刚进竹林,“竹林七贤”雕像就吸引了我们,他们或对弈、或品茶、或吟诗,闲适自在,仿若世外桃源。漫步在石子路,阳光穿过竹叶,形成点点光斑,煞是好看。

竹子青绿色,一节节笔直生长,不像大树那般枝繁叶茂,却努力向上,直插云霄,顶端的竹叶好似站岗的士兵。地上落满厚厚的竹叶,踩上去软绵绵的。妈妈说,不久后就会有笋芽冒头。竹子浑身是宝,竹笋可做菜,竹子能制成筷子、桌椅等,还能造纸。

我们顺着山路走到观景台。观景台有二十米高,台阶陡峭,我们扶着栏杆小心翼翼地往上走。快到顶层时,我探头下望,顿觉头晕目眩。好在妈妈扶着我继续攀爬。终于登顶,视野瞬间开阔,远处山峦连绵,似蜿蜒巨龙;近处竹海随风涌动,沙沙作响,宛如奏响美妙交响曲。

望着这片竹海,我暗下决心,要像竹子一样,不断努力向上生长。

### 初雪登山记

镇海区实验小学301班  
黄语涵(证号2515265)  
指导老师 张剑虹

在这个初春的宁波,听闻山上下了雪,我满心期待,决定和爸爸妈妈姐姐来一次爬山看雪之旅。

天刚刚亮,我们便踏上行程。一路上,我的心早已飘向那银装素裹的世界。到了山脚下,仰头望去,连绵的山峦像是披上了洁白的绒毯,山顶在云雾中若隐若现,如梦似幻。

开始登山,山路崎岖,每一步都要小心翼翼,生怕滑倒。可当我看到路旁树枝上挂着的雪凇,那晶莹剔透的模样,仿佛是大自然精心雕琢的艺术品,瞬间觉得所有的辛苦都值得。越往上爬,雪越厚,踩在上面发出“咯吱咯吱”的声响,就像一首美妙的冬日乐章。

终于到达山顶,眼前的景色让我惊叹不已。茫茫白雪覆盖着整个山峰,远处的山峦层层叠叠,与蓝天、白云相映成趣。我张开双臂,尽情呼吸着清新的空气,感受着这宁静而又壮美的时刻。

### 最美的枸杞岛

鄞州区横溪镇中心小学303班  
邱曼玉(证号2514067)  
指导老师 毛樊丽

枸杞岛,这座舟山的小众岛屿,在我心中满是独特魅力。

清晨,乘渡轮前往枸杞岛。海风裹挟着海水的咸香,轻轻抚过,令人心旷神怡。远远望去,枸杞岛的轮廓在晨光里渐渐明晰,绿树簇拥的渔村宁静祥和。

岛上沙滩是孩子们的乐园。沙子又细又软,金黄夺目。小朋友、大朋友们在沙滩上嬉笑玩耍,有的堆砌城堡,有的追逐海浪。我捧起沙子,它们立马从指缝溜走。沙滩上贝壳众多,形状各异。我和姐姐光着脚,一边感受沙子的绵软,一边捡拾贝壳,很快就收获满满。

岛内,渔家小屋错落分布,面朝大海,尽显渔村风情。沿着蜿蜒小径漫步,野花摇曳生姿。山上树木茂密,层层叠叠,像一个个绿色的尖顶。海浪拍打岸边,激起洁白浪花,海水清澈,山林葱郁,构成一幅天然画卷。

枸杞岛更是鱼类的天堂,小丑鱼色彩艳丽、纹路奇特,鳐鱼身形扁如树叶,石斑鱼模样似石头,是海底“躲猫猫”的高手。

枸杞岛景色迷人,物产丰富,期待大家都能来领略它的美好。

### 壁画村游记

镇海区静远小学101班  
曹君宁(证号2523114)  
指导老师 贺淑娜

今天,爸爸妈妈带我去奉化壁画村玩,一路上,我兴奋得不得了,心里一直在想:壁画村到底是什么样的呢?是不是到处都会有会变魔法的画呀?

一走进村子,我就被眼前的景象惊呆了。墙上画着五彩缤纷的图画,有可爱的小动物,有美丽的花朵,还有古老的房子。

村子里的小路弯弯曲曲的,像迷宫一样。我们沿着小路走,发现墙角下开满了小花,红的、黄的、紫的,像给小路镶上了花边。

我拉着爸爸妈妈的手,在村子里跑来跑去,眼睛都看不过来了。我看见一只小花猫蹲在墙头,它歪着脑袋看着我们,好像在说:“欢迎来到壁画村!”我兴奋地跑到小猫旁边,摆了个美美的姿势,大声喊:“爸爸,快给我拍照,我要和小猫做朋友!”爸爸笑着给我拍了好多好多照片。

今天真是快乐的一天,我不仅看到了美丽的壁画,还感受到了乡村的温暖。下次,我还要来壁画村玩!

组稿老师 叶鲁红



### 搪瓷盆草莓蛋糕

鄞州区学士小学203班  
张爱可(证号2513448)  
指导老师 丁艺

### 雁荡山之旅

镇海区贵驷小学201班  
虞翊泽(证号2523031)  
指导老师 王静芳

三月,春暖花开,我和妈妈一同奔赴温州雁荡山,开启了一场充满惊喜的旅行。

踏入景区,我的目光被高耸入云的灵峰吸引。特别是最著名的“剪刀峰”,随着我们脚步的移动,它的模样也悄然发生变化,一会儿像啄木鸟,一会儿又像大象,大自然这位神奇的魔法师,可真让我大开眼界!

沿着蜿蜒曲折的山路前进,耳边传来了“哗哗”的声响,仿佛有人在演奏一首好听的歌曲。我兴奋地加快脚步,哇,原来是大龙湫瀑布!水从高高的山顶飞奔而下,重重地砸在下面的水潭里,溅起无数晶莹剔透的水花,真是太壮观了。

随后,我们沿着山继续往上爬,想爬到山顶。我走在透明的玻璃栈道上,向下看,脚下就是万丈深渊,我害怕极了,心都提到了嗓子眼儿,妈妈鼓励我克服害怕,我鼓起勇气登顶。

这次雁荡山之旅,就像一场奇妙的冒险,我看到了大自然最神奇的模样。我盼望着下一次还能来这里,探索更多的美景!

### 福州行

鄞州区横溪镇中心小学306班  
周雨彤(证号2514076)  
指导老师 杭天

大年初六,阳光正好。清晨,我们一家四口怀着满心的期待踏上了前往福州的旅程。我们早早地起了床,简单吃过早饭后,便迫不及待地坐上车出发了。

走进三坊七巷,里面人山人海,十分热闹。我们边走边看,就看见了一棵网红打卡爱心树,妈妈费了九牛二虎之力,才给我们抓拍了几张照片。我们继续往前走,发现了一家专门卖爱心树挂件的店,还好我们运气好买到了,不然就得排队等候付款了,那里的人可真多呀!继续往前走,我们吃了一些福州特色美食,比如甘草芭乐、牡蛎饼、鱼丸、芋泥等等。此时此刻,我要是大胃王就好了,这样就能吃下各种各样的美食。

接着,我们来到了第二站烟台山。烟台山是一个充满历史底蕴的地方,拥有“万国建筑博物馆”之称。我们沿着台阶来到了烟台山公园,这里有假山、喷水池、花园等,景色真迷人啊!接着我们来到了烟台山商业漫步街,这里到处人挤人,热闹非凡!烟台山商业漫步街的热闹景象让我感受到了这座城市的活力。

这次福州之行虽然只有短短的一天,却让我对这座城市有了深刻的印象。我想这大概就是有福之州的魅力吧,做有福之人真好!

### 徒步植物园

鄞州区宋诏桥小学204班  
应沐翰(证号2514731)  
指导老师 徐杰玲

今天,碧空如洗,万里无云,也是一个心情美好的日子,因为爸爸妈妈带我去植物园徒步了!

爸爸驾车来到了植物园,我立马冲了进去。我先看到了格外引人注目的表演,有敲锣打鼓的,有杂技表演的,还有功夫秀,热闹极了!

看完表演,我们就往前走,一路上我看到了含苞待放的梅花,还有各种造型的花灯,美丽极了!走过一个长长的弯弯的九曲长桥,水里还有几只白色的小鸟,爸爸说那是白鹭,哇!我突然想到了一句诗:一行白鹭上青天!接着不远处,我看到了小火车,我连忙问妈妈:“我们可以一起坐一下小火车吗?”妈妈答应了,我太开心了!

我们坐完小火车,又去玩了旋转木马,还去看了植物园的小动物,当然还有植物园里各种各样的小植物,差不多都绕了植物园一大圈,最后才依依不舍地离开了植物园。

我看了看电话手表的步数,哇!超过了两万步,今天真是一个值得开心纪念的日子!

### 我多想去看看

鄞州区江东中心学校中山校区101班  
宋书雅(证号2514002)  
指导老师 王珏玲

妈妈告诉我,遥远的湖北有美丽的黄鹤楼,沔阳小镇的晚上人们欢欢喜喜地唱歌跳舞。我对妈妈说,我多想去看看。

爸爸告诉我,遥远的黑龙江有好玩的冰滑梯,漠河北极村里绚丽的极光在天空中跳舞。我对爸爸说,我多想去看看。

我多想去看看,多想去看看呀!那一定是最愉快的旅行!

### 峨眉山看雪

鄞州区董山小学203班  
叶怡晨(证号2513721)  
指导老师 黄思嘉

假期,爸爸妈妈带我爬峨眉山看雪。山脚的绿色像被橡皮擦抹过,越往上越淡,快到山顶时,整座山都钻进白棉被里啦!

雪花姑娘心灵手巧,织了帽子,戴在房屋的头上,织了大衣,披在大树的身上。玻璃珠般的小冰雹也不闲着,噼里啪啦地敲打着树枝,笑着对雪花姑娘说:“雪花姑娘,你织得真好啊!”然后又跳到我的头上、脸上,钻到我的围巾里,顺着衣领滑进去,凉凉的、痒痒的。

此时的峨眉山,银装素裹,连我的睫毛上都沾满了冰花!



### 春暖花开

宁波艺术实验学校明湖校区102班  
张沐昕(证号2513552)  
指导老师 罗琳瑛